



探索发挥健康驿站、PCR实验室、核酸小屋新功能 堰桥街道疫情防控资源“拼单变形”

随着疫情防控策略调整，无锡市惠山区堰桥街道因时因势，快速转变思维，围绕辖区内健康驿站、PCR实验室和核酸小屋“三个类别”进行“拼单变形”，对发挥疫情防控资源新功能进行有益探索。

堰桥 高艺

在大家的固有印象中，健康驿站一般都是装配式房屋，但是堰桥街道的健康驿站是由钢筋混凝土浇筑而成，共由7栋楼组成，其中6栋楼为6层，底层设置为双人标准间，2层以上为单人间，另有一栋为2层，作为医务人员工作配套区，占地面积约20393平方米，拥有612个房间。“设计之初，我们坚持采用混凝土结构，选址也是有意靠近工业配套园区，就是考量了疫情防控进入新阶段后资源的转化利用，可以转型为人才公寓。”堰桥街道办事处副主任张晓东说。

将健康驿站转型为人才公寓后，每个房间都配备有冰箱、空调、洗衣机、电视机、网络等设施，进一步优化了生活的舒适性、便利性。目前，堰桥工业配套园区内企业梵途佳智能电气有限公司、江苏毅合捷汽车科技股份有限公司等，已经与堰桥街道签订意向入驻协议。

2022年，堰桥街道以惠山区二院为载体，投资建设PCR实验室，通过江苏省临床检验中心验收后，为辖区内20.8万余人提供了“快速检测、早出报告”的服务效能。随着疫情防控重点工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”，PCR实验室使命任务也随之转变。“虽然PCR实验室可以进行几百种病毒检测，但是我院通过对日常接诊人群的结构分析，接下来将着重开展儿童和老年人呼吸道病原体、孕妇B族链球菌、妇女人乳头状瘤病毒、传染病人（肝炎）病毒的核酸检测。”惠山区二院党委书记廉兴说。

PCR对病原体的检测解决了免疫学检测的“窗口期”问题，可以大大提升医院对疾病诊疗的水平，同

时PCR实验室可以为医院的学术科研项目提供积累实验数据。

如何让闲置的核酸小屋成为文明城市建设的亮丽风景线？为此，堰桥街道召开了核酸小屋转型专项研讨会，通过集思广益使得核酸小屋具备更加多样化的功能。

堰桥街道城管部门选择辖区内最大的商业体中心——悦尚奥特莱斯、区级文化重点工程——“天上村前”历史文化街区附近的核酸小屋转型试点，打造城警联动工作服务站，目前转型改装工作正在紧锣密鼓地开展中，“城警驻点街区，可以在市容市貌、市场安全等方面做出快速反应，有助于辖区城市精细化管理建设再上新台阶。”堰桥街道办事处副主任陈宇介绍道。城警联动工作服务站整体外观设计及周边建筑物风格保持高度融合，内部配置有热水、手机充电、报刊阅读、便民箱等，还可为环卫工人、户外工作者以及市民朋友提供小憩和简单医疗救助。接下来，城警联动工作服务站将出现在农贸市场、公园景点及学校等重点区域周边。

宜兴张渚镇万亩青梅花盛开



淞里水库青梅林 张渚镇供图

近日，宜兴各地梅花盛开，暗香浮动。市民们纷纷前往淞里水库、宜园、龙背山森林公园等地赏梅踏春。其中，张渚镇淞里水库的青梅林更是别有一番景致。

据了解，淞里水库的这片青梅林已经有40多年的历史，面积达到了上万亩。这种青梅株型不高，且枝丫丛生，花朵密布，怒放时梅林艳丽热烈。

一般来说梅树分两种，观赏型不结果和实用型结果，而淞里梅林内的梅花，不仅可以观赏，还

可以结成果实食用。青梅其实是野生果，这里栽种的品种是长龙16，它是利用野生青梅树枝与桃树、梨树、杏树嫁接而成，花色呈白、红、粉三色，花型是单瓣重叠。从正月月中旬开始开花，一直会持续到二月初，花期20天左右。

在宜兴的西南山区，成片的梅林已经渐成规模，宜兴还会将青梅生产成青梅酒、脆梅、蜜饯等多种口味的青梅食品，也带动了农户种植青梅近2万亩，成为乡村振兴的美好产业。 尤力庭

打造“移动式”便民生活集市 “太湖购物节”在社区浪漫开启

为进一步丰富一刻钟便民生活圈文化内涵，提升一刻钟便民生活圈服务能力，无锡市商务局创新消费场景，将“太湖购物节”引入社区，开启2023“太湖购物节”邻里生活节系列活动。2月17日晚，在无锡经开区太湖街道信成花园社区万科·方糖户外广场浪漫开启！

“太湖购物节”邻里生活节”打造的“移动式”便民生活集市，汇集了星巴克、蒙牛每日鲜语、花点时间、北溪大米加蔬菜、华润万家、山姆超市配套服务等众多知名连锁品牌，通过连锁品牌带动品质消费，满足居民多元化的生活与休闲需求。

临近三八妇女节，现场围绕花漾市集、巾帼“她”力量、女神书店和

玫瑰有约，把花艺、读书、咖啡、亲子、露营、宠物等元素相融合，打造温馨美好的女性专区活动，现场设置网红打卡点吸引了不少情侣拍照打卡。现场烟火气、浪漫感满分！

城市化的变迁，让“小修小补”的小摊渐渐远离了人们的视线，但这却是日常生活中必不可少的需求。活动现场，不少无锡老手艺人也来了，为市民提供便民服务。

信成花园社区是无锡市“一刻钟便民生活圈”示范社区之一，社区整合便利店等各类商户资源，推动居民与商户良性互动，现已发展“先锋信韵商户”13家，成功构建200米便民服务生活圈。通过“信韵商户”联盟成立，构建“社区朋友

圈”，为辖区居民常态化提供各类便民服务，定期开展市集、夜游会等社区活动。

无锡经济开发区太湖街道信成花园社区党总支书记、居委会主任沈辰栋表示，社区将通过合理布局、综合利用、优势互补各项便民利民服务设施的方式，在优先配齐居民基本保障类业态的基础上，着力满足“圈”内居民群众更高层次的生活需求，不断提升居民生活品质，增强群众的获得感、幸福感、安全感。下一步，还将重点从老年活动中心、居家养老服务中心、四点半课堂、便民商户的拓展、商铺业态的改善等方面入手，进一步丰富一刻钟便民生活圈多元化服务。 陈敏

将招聘搬进大型商业综合体 零工夜市：一边逛商场一边找工作

2月18日晚，“锡望向东 职等您来”零工夜市在锡山八佰伴中心开启。这是无锡首次将招聘搬进大型商业综合体，并在人流量相对更高的晚间时段举行。现场，30多家企业提供上百个岗位，不少逛商场的、有跳槽求职意向的市民驻足围观，非常热闹。

陈敏 文/摄

在八佰伴中心负一楼大厅处，记者看到，一排排企业摊位错落有致，一旁的招聘海报上详细描述了招聘人数、用工需求和薪资待遇等内容。据了解，此次零工夜市上不仅有专业技术人员的岗位，还有电商运营、外贸助理、客户经理、智慧家庭工程师等多类型岗位，适合不同年龄、不同技能各类求职者。

一位妈妈带着女儿，在认真查

看着招聘海报上的信息。“我是来帮女儿找工作的，她今年7月毕业，学的是物流管理。现在找工作不容易，找好工作更难，所以早点准备总没错的！”妈妈表示“逛商场就能找工作，确实很方便求职者”。

现代快报记者还注意到，此次招聘单位中，还有不少就是商场内的品牌入驻商，比如孩子王、莱绅通灵、六福珠宝等。无锡八佰伴中心莱绅通灵店长直言：“这次的招聘会设置在客流量大的八佰伴里，我们希望借这个机会能招到几位珠宝顾问。来这里逛商场的的基本也以附近居民为主，就近能上班，也是我们想找的员工！”

现场，记者还遇到一位带着孩子来逛商场的宝妈。她告诉记者，来逛娃正好碰到有招聘，就来看看，“辞职在家带娃好几年了，现在娃也大些马上也要上托班了。先来看看现在的招聘市场，也看看自己

还能做什么。毕竟好久不工作，还是有点紧张的。如果有兼职、短期工的也先试试！”

本次零工夜市由锡山人社局主办。据锡山人社部门介绍，此次尝试零工夜市新招聘模式，旨在借助商业区夜间人流量大、氛围轻松的特点，将“逛商场”与“找工作”相结合，提供了更人性化的就业服务平台，让公共就业服务更接地气。此外，灵活就业可以让求职者获取到更便捷、更低门槛的工作机会，也让企业拥有更多用人灵活性。

锡山区零工市场于2022年10月开放，提供用工信息发布、线上线下招聘、职业就业辅导及医保、劳动监察、档案管理等服务。今年“吹响江苏”春风行动启动以来，锡山区已举办10场线上线下招聘会，发布就业岗位近20000个，吸引了周边万人参与应聘，达成初步意向近4000人次，就业形势稳中向好。

收了物业清洁卫生费，为何还要收生活垃圾处理费？ 这两项费用是否重复收？官方解读：没有

近日，无锡市发布《无锡市市区城市生活垃圾处理费收缴实施办法》（以下简称《办法》），对无锡市市区生活垃圾征收方式、征收标准等作出明确规定。

《办法》明确自2023年1月30日起，无锡市市区城市生活垃圾处理费收缴的个人负担部分调整为按户收取，标准为4元/月·户，同时根据每户每月用水量征收费用有所减少。对此，2月7日，现代快报发布了新闻《市区城市生活垃圾处理费收缴个人负担部分有所调整，水费单上多一项支出，每户每月4元》对《办法》中重要调整内容作详细解读。

稿件发布后，不少市民对这笔费用提出了疑问。有市民反映：目前小区物业费中已经包含了清洁卫生费，另外再缴纳城市生活垃圾处理费是否为重复收费？对此，无锡市城市管理局副局长周峰进行了详细解答。

周峰介绍，物业费里的清洁卫生费用是小区内部的保洁费用，由物业公司负责管理区域内的环境卫生保洁和垃圾清运，并将生活垃圾短驳至指定的生活垃

圾集中收集点。城市生活垃圾处理费用于环卫部门从集中收集点开始的生活垃圾收集、运输和处置，该项费用严格执行收支两条线管理，收取的费用专项用于生活垃圾收运处置工作，不足部分由公共财政承担。所以物业费里的清洁卫生费和城市生活垃圾处理费两者在收取方式和用途上都不相同，没有重复收费。

据了解，虽然市民缴纳了城市生活处理费，但仍由环卫有偿服务的内容，在《办法》中，也对该内容作出明确规定：单位和个人委托环境卫生作业单位提供清扫、保洁以及清运生活垃圾到指定的垃圾集中收集点等有偿服务的，除缴纳城市生活垃圾处理费外，还应当按照合同约定，支付服务费。环卫有偿服务是指除城镇生活垃圾以外的生产经营性垃圾等废弃物的清运、处置和环卫责任区的保洁、清运等服务，环卫有偿服务实行市场化运作，其收费为经营服务性收费，收费标准按照《市物价局关于明确环卫有偿服务范围及收费标准的通知》（锡价工[2004]246号）执行。 高艺

双色球一周回顾(2月12日-2月18日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖18注，单注最高奖金1000万元，单注最低奖金627万多元；二等奖开出469注，单注最高奖金29万多元，最低奖金8万多元。在此期间，江苏彩民在第2023015期喜获1注一等奖，大奖

出自南京市雨花台区西善花苑梅山村邱村3期71-10号32011048福彩销售站，获得奖金624万多元。双色球2元可中1000万元。 高艺